



<Без подписи>

Из биографии Распутина. Влияние Распутина¹

В том же номере «Р[усских] в[едомостей]»* мы находим интересные сведения о влиянии Гр. Распутина.

Григорий Распутин занимал в Петрограде квартиру в доме № 64 по Гороховой улице. С внешней стороны квартира его была обставлена очень скромно. Жили в ней постоянно его две дочери: старшая 17 лет, ставшая недавно невестой кавалерийского офицера Х., и вторая, 15 лет, которые были гимназистками одной из аристократических гимназий Петрограда. Поступление дочерей Распутина в эту гимназию сопровождалось скандальной историей. Многие родители забрали своих детей из этой гимназии в знак протеста. Квартира Распутина была полна народа. Помимо его многочисленных поклонниц, среди которых было немало сиятельных и титулованных дам, к нему приезжали рекомендованные последними лица со всевозможными ходатайствами и просьбами. Просьбы эти касались самых разнообразных дел и предметов, — о содействии тому или иному лицу в получении места на казенной службе, об освобождении от наказания, наложенном в административном или судебном порядке, и т.п. Только в последнее время «ходатайства» касались главным образом таких дел, как освобождение от военной службы, об оставлении в тылу, об определении в ту или иную войсковую часть и т.д. Многочисленные просьбы находились в связи с переживаемым продовольственным

¹ Печатается по: Вечерний курьер. 1916. 20 декабря. № 829. Вторник. С. 2–3. Настоящая публикация «Вечернего курьера» состоит из нескольких частей, первая из которых носит название «Биография Распутина». В антологии «Биография Распутина» опубликована под названием «Жизнеописание Григория Распутина» и взята из газеты «Русская воля» (1916. 19 декабря. С. 5).

* Речь идёт о перепечатке статьи «Биография Распутина», ранее опубликованной в «Русских ведомостях», а затем появившейся и на страницах других изданий.

кризисом и расстройством транспорта. Сюда относятся ходатайства о предоставлении загонов, о снятии секвестров, об освобождении от реквизиции и т.д. «Старец» выслушивал просителя и говорил: «Это можно устроить» и условливался о вознаграждении за «протекцию». За «мелкие» дела такса у Распутина была установлена от одной до двух тысяч рублей, за более серьезные дела взималась плата, в несколько раз превосходящая указанные размеры. Протекция выражалась в том, что Распутин писал письма на имя лиц, от которых зависело исполнение того или другого дела. Подписи на письме Григория Распутина было достаточно для того, чтобы просьба, заключающаяся в письме, исполнялась. Много таких писем хранится как достопримечательность у многих чинов различных ведомств.

Среди посетителей Распутина было очень много высокопоставленных лиц. Заезжали к нему и некоторые министры, получившие назначение не без его помощи. Довольно часто посещал Григория Распутина последнее время управляющий министерством внутренних дел А. Д. Протопопов. Последний раз А. Д. Протопопов, как нам передают, посетил Распутина в его квартире в пятницу, 9 декабря, около 7 час[ов] вечера. А. Д. Протопопов оставался на этот раз у Распутина короткое время и уехал вместе с ним в закрытом автомобиле.

В квартире Григория Распутина кутежи и попойки были обычным явлением, но чаще всего он сам уезжал на «рауты», после которых возвращался довольно поздно ночью в нетрезвом состоянии.

